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          Cosminele (denumită în trecut și Cosmina) este o comună în                                         
județul Prahova, Muntenia, România, formată din satele Cosmina de Jos                                                            
(reședința), Cosmina de Sus, Drăghicești și Poiana Trestiei. 
          Comuna se află în partea central-nordică a județului, în zona cursului                              
superior al râului Cosmina, afluent al Mislei, râuri din bazinul hidrografic al Teleajenului. 
Este deservită de șoseaua județeană DJ218, care o leagă spre sud de Vâlcănești și 
Dumbrăvești. 

Cosminele are un relief de o mare 
frumusete, format din dealuri inalte, care 
ajung pana la 900m altitudine, zona 
colinara (400-500m), dar si vai 
spectaculoase. Dealurile sunt acoperite de 
paduri de foioase, considerate “Bogatia 
comunei”, fondul forestier reprezentand 
aproximativ 47% din suprafata nonagricola 
a comunei. 
La sfârșitul secolului al XIX-lea, comuna 
făcea parte din plaiul Vărbilău al județului 
Prahova și era formată din satele Cosmina 
de Jos, Cosmina de Sus, Poiana Trestiei și 

Podu Ursului, totalizând 1161 de locuitori. În comună se aflau o școală deschisă în acea 
perioadă, cu 48 de elevi în 1892 (din care 5 fete), 2 biserici (una în Cosmina de Jos și una 
în Cosmina de Sus) și o moară de mălai. În 1925, este consemnată în aceeași plasă și cu 
aceeași compoziție, având o populație de 1654 de locuitori. 
          Satul Podu Ursului a fost transferat comunei Livadea în 1931, iar comuna s-a numit 
temporar, începând de atunci, Cosmina. În 1950, a trecut la raionul Teleajen din regiunea 
Prahova și apoi (după 1952) din regiunea Ploiești. În 1968 a revenit la județul Prahova, cu 
componența actuală. 
          Cele mai vechi informatii cu privire la 
atestarea documentara a comunei Cosminele 
fac referire la o biserica de lemn inaltata in 
secolul XVIII, arsa prin 1799. Deasemenea 
datele istorice mentioneaza si de “Casa 
Simache”, un monument architectural local, 
construita de mesteri locali in jurul anului 1800, 
pentru logofatul Chitu Cosmineanu.  Primul 
document care atesta asezarea de la 
Cosminele este cartea domneasca data de 
Ioan Gheorghe Caragea in 25martie 1818, prin 
care acorda dreptul paharnicului Antonache 
Teohari de a deschide doua puturi de pacura 
pe mosia Cosmina.  
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